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LO G O DIŢII

O RECAPITULARE
Parlamentul actual are o deose

bită însemnătate,şi cu drept cuvent 
ţara are oichii aţinţiţl asupra lu
crărilor sale.

Programele cu care s’au presentat 
înaintea alegătorilor nuanţele con
servatoare coprind în ele un com- 
plecs întreg de reforme, care cores
pund pe deplin nevoilor ţerei, şi de 
la fericita alianţăa acestor programe 
între ele, de la complectarea lor unul 
prinaltul,precum şidelatemperarea 
asperităţilor ce se vor găsi pe ici pe 
colea în vre unul din ele, atârnă ca 
familia conservatoare se dea ţerei 
un sistem de reforme, care se ’i a- 
line durerile, se ’i satisfacă nevoile, 
se dea o deplină elasticitate organe
lor noastre sociale.

Pentru cine a observat mai de a- 
proape cele doue programe ju n i
mistă şi liberal-conservatoare, deo
sebirea de amănunt ce este între 
unul şi altul, pe ici pe colo, vine de 
acolo că fie-care din aceste doue 
grupuri şi partide sunt preocupate 
într’un chip cam ecsclusiv, de câte 
o nevoe specială a societăţei noastre, 
văd oare-cum cam unilateral nu
mai câte o faţă a lucrurilor.

Ast fel partidul liberal-conserva- 
tor, crede că, asigurând puterilor 
Statului, claselor şi elementelor mari 
sociale, independenţa care le este 
trebuincioasă, şi cetăţenilor liberta
tea la care au drept, scăzând unele 
imposite care apasă greu asupra 
producătorilor şi strivesc activitatea 
lor, va da mai multă elasticitate or
ganelor sociale şi resorturilor activi- 
tăţei individuale, şi ast-fel ţara va 
intra într’o cale de desvoltare regu
lată şi normală, în care libertatea 
şi vitalitatea sa proprie vor face 
totul.

Junimişti', la rîndul lor, ved a- 
ceastă altă faţă a lucrurilor, că unele 
clase sociale au nevoe de ajutor şi 
de sprijin din partea Statului, şi 
plecând de la acest adover, pe care 
de altmintrelea liberalii conservatori 
nu’l tâgâduesc, cam ecssgerează a- 
ceastă nevoe, prin o oare-care pornire 
spre regulamentare, şi uitând cu 
chipul acesta, ceea ce liberalii con
servatori ved, adică că sunt unele 
viţii în organizarea noastră, unele 
stavile care ar trebui îndreptate şi 
ridicate, pentru ca starea anormală 
în care se găsesc aceste clase se se 
îndrepte.

Epoca  încă de la început a susţi
nut că in cestiunea ţăranilor, cău
şele mizerii lor sunt multiple şi căo 
reformă unilaterală ar fi ori de pu
ţin folos ori stricăcioasă, în sensul 
când s’ar creea numai precedente 
primejdioase de intervenţie, când 
s’ar deştepta numai speranţe de spri
jin  neîncetat din partea Statului, 
fără o deslegare definitivă a ees- 
tiunei,fâră un tratament tonic, care 
tot ajutând unde trebue sS ajute, se 
caute mai cu seamă a ridica acele 
obstacole care au cauzat răul ce 
împiedică însănătoşirea organismu
lui prin propria sa vitalitate.

In această ordine de idei Epoca, 
în programul ce a schiţat, a căutat 
să indice tot ce este de făcut pentru 
a îmbunătăţi în toate direcţiile sta
rea rea a sătenilor, pentru a se pu
tea da o soluţiune definitivă aces
tei cestiuni însemnate, şi a face ca 
populaţia rurală să sprijine viaţa nu 
numai economică, dar şi socială şi 
politică a Statului, în loc să aibe 
continuu nevoe de sprijinul Statului.

Vrem ca Statul se intervie şi să 
ajute pe unii fără a atinge pe alţii, 
şi să ajute, în sensul de mai sus, 
într’un chip atât de eficace, în cât 
cei ajutaţi acum să nu mai aibe pe 
viitor nevoe de alt ajutor.

Aceste idei le-am desvoltat într’un 
mod destul de concret şi amănunţit 
pentru ca astă zi să mai avem nevoa 
de a intra în amănunte.

T E L E G R A M E
AGENŢIA HAVAS

Viena, 14Noembrie.
Azi s'a ţinut adunarea generală a acţio

narilor liuiel Cernâuţl-Iaşl.
Consiliul de administraţie a supus ra

portul săb asupra demersurilor făcute în 
urma seefestrării liniei româneşti, şi a ce
rut autorisaţia de a regula cu guvernul 
român toate cestiunileprivitoarelaaceastâ 
afacere şi de. a face o învoială privitoare 
la drepturile de proprietate precum şi la 
cele-l’alte drepturi ale societăţii şi la ces
tiunea personalului.

Adunarea, după o lungă discuţiune, a 
votat în unanimitate această autorisaţie, 
exprimând încrederea sa în consiliu.

Sofia, 14 Noembre.
ErI seară a avut loc un prânz de gală la 

palat în onoarea principelui August de 
Coburg. Toţi miniştrii şi secretarii lor ge
nerali, precum şi ofiţerii superiori asistau.

După prânz principele August conversă 
cu toţi asistenţii.

Principele părăsi azi Sofia.
Londra, 14 Noembrie.

Daily-Telegraph zice că lumea de afaceri 
din Austria este iritată în contra Gazetei 
Germaniei de Nord şi în contra presei ger
mane ale căror articole provocatoare a- 
larmează neîncetat interesele tuturora; el 
constată că toate puterile continentale do
resc pacea, mal cu seamăFrancia care este 
ocupata cu Exposiţia sa.

Viena, 14 Noembrie.
Corespondenta Politicabasăndu-se pe in- 

formaţiunî serioase din Belgrad, desminte 
ştirile semnalate de ziarele franţuzeşti şi 
după care o oareşl-careîncordare ar exista 
în relaţiunile dintre Austria şi Serbia.

Din contra, raporturile între cele două 
ţări su .t foarte amicale.

Berlin, 14 Noembrie.
Polilische Nachrichlen declară inexactă 

ştirea care anunţă că guvernul pregăteşte 
un proiect de lege prin care se va spori 
impositul asupra tutunului. Schimbările 
eventuale ce va puteaj să sufere această 
lege, vor trebui să (le numai de natură 
tetinicâ.

P aris , 14 Noembrie.
D.Barrăre,ministru alFranciel la Stnck- 

ho)m,e numit în aceiaşi calitate la Munich.
P a ris , 14 Noembrie.

Prado, asasinul Măriei Aguătant, a fost 
osândit la moarte.

TACTICI COLECTIVISTA
A trecut o luna, aQ trecut două, trei, 

şase luni, zice «Democraţia», de când par
tidul naţional liberal a căzut de la putere, 
şi totuşi el a rămas tare şi statornic în cre
dinţa sa către Rege şi către coroan». Fap
tul că aO putut trece şase luni fâra ca se se 
fi inaugurat de colectivitate era înjuraturi
lor la adresa tronului pare se vede şi «De
mocraţiei» aşa de ciudat, în cât e nevoită 
să'l scoata la lumină printr’un articol spe
cial.

Tactica colectivistă de cât va timp este 
de a răsturna rolurile şi de a răspândi de se 
poate,din ce în ce mal mult, credinţa că par
tidul care are în capul sSQ pe fostul tova
răş al lui Orsini, pe autorul S p ion u lu i p ru 
sian , partidul care cerc a să întemeeze di
nastia Dabija, care în sfârşit a urzit atâtea 
şi atâte a comploturi în contra dinastiei în 
cât at nevoe de volumurl întregi spre a le 
istorisi, este el partidul dinastic al Româ
niei.

E greQ lucru să faci să crează publicul 
că cea ce e roşu e alb şi că cea ce e alb e 
roşu, totuşi colectivitatea a întreprins a- 
ceastă lucrare.

Dar execuţia lucrăreî se face prost şi pu
blicul vede îndată că e tras pe sfoară.

Ca într’o dramă unde unul joacă rolul 
de trădător, altul de descoperitor şi aşa 
mal nainte, colectivitatea şi-a împărţit rolu
rile, şi pe când unele ziare ale partidului el 
vorbesc Regelui cu mănuşele în mâna, al
tele an sarcina de a’i vorbi în stilul de la 
1 8 7 3 .

«Democraţia», sprejexemplu, spune «Noi 
voim să rămânem cea ce suntem: apărători 
al regalităţel, şi principiul nostru nu se va 
schimba nici atunci când Regele ar comite 
greşeli mari în conducerea afacerilor Sta
tului».

Dar pe când «Democraţia» vorbeşte ast
fel, rudele el de aproape arată dinţii tro
nului, mărae la Rege, şi «Telegraful» zicea 
chiar aproape a doua zi după căderea co- 
lectivităţel : «Regele a gătuit Constituţia ; 
să nu’l lăsăm să’şl închipuească că el are 
dreptul să ne guverneze ! E conflict între 
Rege şi Popor. C a r e  p e  ca r e  ?»

Pe lângă acest ziar avem şi pe marele 
om de stat Epurescu care da zilele trecute 
o lecţie de bună purtare Suveranului, lec
ţie ce se termina prin nostimele cuvinte : 
«Vă mulţumesc Sire, aşa mi se cuvine 1»

Apoi mai vin o sumă de mici gazete care 
a0 şi ele sarcina de a trage pe ici pe colea 
câte un perdaf tronului.

In timpul acesta însă, D e m o c r a ţ ia  se îm
bracă în frac, pune toate decoraţiile şi scrie 
cu cel mal mare respect, că pentru dânsa 
nu este dinasticism de cât în partidul liberal- 
naţional.

Aceasta’ţl aminteşte întocmai tabloul re- 
presintând ped. IonBrâtianu şi partidul co
lectivist. D. Ion Brătianu personal era cin
stit, nu lua contracte, nu primea bacşişuri, 
nu făcea murdării â la Radu Mihaî, Diman- 
cea şi cel-l’alţl; iar în timpul acesta, în ju
rul săa, toată faimoasa droaie colectivistă 
fura de stingea pământul. Sub tablott sta 
scris: «Cinstea colectivista».

Tot ast fel s'ar putea compune tabloul 
înfăţişând dinasticismul colectivist: la mijloc 
cuvintele D e m o c r a ţ ie i , iar împrejur d. Di- 
mitrie Sturza, T e le g r a fu l , Orăşeanu cu tot 
neamul.

---- -- :

R o m â n i a  L i b e r ă  ne-a adus ştirea 
cum că membrii fostului Senat cau
tă se ţie în loc procesul generalului 
Anghelescu, făcând dificultăţi de a 
susţine acuzaţia, pentru ca nu cum 
va fostul ministru de resbel se facă 
destăinuiri compromiţătoare pentru 
d. Ion Brătianu şi pentru colectivişti.

Ne putem aştepta la aşa ceva din 
partea comisiunei senatului colecti
vist.

Când s’a găsit în fosta Cameră o 
comisiune de anchetă, care se de
clare că nimic incorect nu s’a pe
trecut la ministerul de resbel, nu e 
de mirat ca comisia senatului se

facă ceva mal puţin compromiţător, 
abţinendu-se pur şi simplu de ori-ce 
act în această afacere, pentru ca 
procesul se nu meargă mai departe.

Dar nu vrem se ne dăm osteneala 
d’a consemna şi comenta acest pro 
cedeu al colectiviştilor, care din 
partea lor nu ne miră.

Vrem se spunem că trebue odată 
sfîrşit cu această cestiune, şi trebue 
făcută lumină deplină în această a- 
facere.

Dacă comisia senatorială nu vrea 
se şi urmeze mai departe lucrările 
sale, va trebui, credem, se se depue 
o noue propunere de dara în jude
cată, făcută în altă formă, şi care se 
coprindă pe toţi vinovaţii pi pe toţi 
com plicii lor.

---------- ---------------

DISPARIŢIA M l  PARTID
De cât-va timp să vesteşte necontenit 

apariţiunea unor nuoi grupuri politice.
De o cam dată nu am văzut închie- 

gându-se nici un partid nou, dar am a- 
sistat la dispariţia unul partid vechiu.

In adevăr de la ultimele alegeri gene
rale se poate zice că partidul d-lul loan 
Brătianu a dispărut de pe orizontul 
politic.

Ultimele şi singurile manifestaţiunl 
ale acestui partid sunt: în parlament, 
presenţa d lorTache Anastasiu şi Dim. 
Protopopescu; în afară de parlament, 
continuarea apariţiunii a doua gazete 
colectiviste: Voinţa Naţională şi Demo
craţia.

Gel doi preşedinţi ai comitetului libe- 
ral-naţional, care azi nu mai există, ab 
dispărut; unul, generatul Leca, a murit; 
altul prinţul Dim. Ghica, s’a retras în 
viaţa privată.

Cât pentru membrii comitetului unii 
sunt prin puşcării, alţii ca SimeonMihă- 
lescu sunt supraveghiaţî de poliţie în 
aşteptarea internării lor la Văcăreşti, 
alţii ca Kiriţopolu rătăcesc prin ţări 
streine, aşteptând ca delictele lor se fie 
prescrise. Toţi cel-l’alţî, care nu sunt 
coprinşi în aceste categorii să fac nevă
zuţi, ca Radu Mihaî, spre a adormi vi
gilenţa judecătorilor de instrucţie.

Nu e de mirat dar că cu un asemenea 
personal d. Ioan Brătianu se fi renun
ţat la luptă, căci de la alegeri în coace 
nu l’am mai văzut manifestându-se prin 
cel mai mic act politic, prin cel mai 
modest manifest, prin cea mal neîn
semnată întrunire de comitet.

C O R E S P O M A  DIN PRAHOVA
Domnule Redactor,

Acum că alegerile s’ab terminat şi câ 
fle-care dupe această îndelungă campanie 
electorală, ce am avut în Prahova, ne am 
întors la câminurile noastre, putem cer
ceta în linişte impresiunile ce ne-ab putut 
lăsa alegerileacestea. Zisei îndelungă cam
panie electorală, pentru că în toată ţara 
nu crez să mal 11 fost un alt judeţ, unde 
toate alegerile efectuate, de la primul co
legii! de Cameră şi până la cel din urmă 
de Senat, să fi rămas în balotagiQ. O 
luptă din cele mal crâncene ce am putut 
vedea în interval de 20 de ani, de când 
continuă votez la primul cobgiO de Pra
hova, unde nu mi s’a întâmplat sâ văz 
un număr mal mare de alegători venind 
la vot ca acuma, şi unde luaseră parte 312 
votanţi din 400 alegători înscrişi în listele 
electorale ale acestui colegiu. Colectiviştii 
în sforţarea lor turbată, ati adus toate 
căzăturile ce de ani nu s’au văzut la ale
geri şi pe toţi infirmii, ca bietul Dincă Ca
lotă, care trebuia susţinut de aprod, spre 
a intra în camera secretă de votare — ar 
fi adus în disperarea lor şi morţii sâ vo
teze daca le ar fi fost posibil— şi cu toate 
acestea în primul colegii! de Prahova, cu 
tot numărul de alegători Introduşi în a- 
cest colegii!, fără a avea censul legal, tot 
n’au putut strecura la Cameră şi Senat de 
cât un singur colectivist, pe d. Radu 
Stanian.

Pe mulţi alegători în ooasiunile acestea, 
’l-am văzut câ înlătură principiul, că fac 
abstracţie câ persoana cutare safi cutare 
este colectivistă sab conservatoare şi merg

dupe cum candidatul care este pus în 
joc este mal mult saii m&I puţin simpatic, 
şi d. Stanian e omul care se bucură d* 
simpatia Prahovenilor şi iată causa cum 
să explică că d-sa singurs’apututstrecura 
din 5 candidaţi care s’ab ales la primul 
colegiQ de Cameră şi Senat. Am auzit con
servatori neaoşi care ’ml spuneaQ, câ vor 
vota pentru Stanian zicându'ml: este sim
patic îrate, or-ce al vrea să zici, şi mal 
bine votez pe Radu Stanian, care’l stimez 
pentru tenacitatea credinţelor sale poli
tice, de cât să votez pe un improvisat 
conservator, pentru d. Ciorăneanu, un 
transfug care până la alegerile acestea a 
votat continuo pe Tache Giani la Dâmbo- 
viţa, care ne înjura pe noî conservatorii, 
un om fără principii politice şi care s'a 
făcut conservator numai acum cu veni
rea junimiştilor la putere. Greşala nu a 
putut fi de cât a comitetului executiv al 
partidului nostru liberal-conservator, care 
luându-se dupe Negulescu a debutat cu a- 
semenea persoane, şi ar fi reuşit la cole
giul I or-care altul, cât de ruginit conser
vator ar fi fost, în locul d-lul Ciorăneanu. 
Dacă Negulescu nu s'ar fi strecurat în co
mitetul executiv, sunt sigur câ cel puţin 
şi colegiul al III ar fi fost tot al nostru. 
Această fiinţă plină de păcate şi de resbu- 
nare e tot ce este mal antipatic în parti
dul conservator. Mulţi alegători ar fi ve
nit în rândul acesta cu noi, dar teama de 
a nu vedea iarăşi pe Negulescu, ca omni
potent în acest judeţ, ’i-a făcut cu regret 
să se despartă de noi. El conservator în
focat când era prefect, s’a făcut teacă de 
pământ dupe căderea lor, şi nu’l puteai 
aduce în frântul capului la alegeri, de cât 
ca să voteze pe Cariagdi contra candida
tului conservator. Aşi putea da martor 
de cele ce avansez pe onor. d. Tlieodor 
Văcărescu, care la acea alegere a votat 
contra d-sale, ca şi la aceasta din urmă 
contra d-lul Munteanu, candidatul nostru 
liberal-conservator.

Am fost şi sunt conservatorul cel mal 
Înfocat şi pot zice aproape fanatic pen
tru partidul meQ, am respectat pe adver
sarul pe care l’am văzut inebranlabil tn 
credinţele Iul politice, dar am detestat ca 
om din adâncul inimeî mele pe toate fiin
ţele acelea, care fiind în oposiţie n’aveab 
curagiul convincţiunilor lor politice şi care 
flotab când într’un partid când în altul. A- 
semenea fiinţe ar trebui alungate, nu pot 
fi de cât periculoase şi pentru un partid şi 
peitru altul. Prefer căderea cu un ele
ment onest, integru şi sănătos, de cât vic
toria cu elemente necorecte. Aceşti oameni 
nu pot face de cât răb partidelor pe lângă 
care se alipesc, căci în momente de res
trişte nimeni nu poate conta pe sprijinul 
lor.

In acest judeţ, partidul conservator dupe 
12 ani de administrare destrăbălată, de o 
administrare colectivistă, venală, coruptă 
şi plină de păcate, ajunsese aproape să se 
descompue cu desăvârşire şi nu mal rămă
sese de cât câte-va caractere sănătoase, 
independente şi oneste din tot acest par
tid; cel-l’alţl deşi zişi conservatori dar 
de teamă de a nu fi persecutaţi şi loviţi 
în interesele lor, se mulţumeab a sta re
traşi şi a nu lua parte la nici o luptă e- 
lectorală; iar alţii, şi foarte mulţi, din causa 
caracterului lor inconstant, vanitoşi şi 
vrând se fie bine cu toate guvernele, se 
contopiseră cu colectiviştii. Daca am căuta 
să-I numărăm pe aceştia, vom găsi un 
număr destul de însemnat. Unul pentru 
onoarea d’a fi representant tn streinătate, 
altul pentru a fi ales în Cameră saQ în 
Senat, iar altul pentru a fi gratificat cu 
vr’o slujbuliţă ajunsese a’şl renega prin
cipiile lor politice şi a servi subt un dra
pel murdar şi terfelit de toate crimele şi 
asasinatele tovarăşului lui Orsini, a ace
lui aventurier politic, care şi-a început 
cariera politică prin atentatul de la 0- 
pera-Comicâ asupra unul împărat şi şi-a 
terminat această carieră tot prinlr'un a- 
tentat la libertăţile publice şi la viaţa 
concetăţenilor săi.

Aslă-zi însă când un guvern de o nuanţă 
conservatoare a luat frânele şi când sorţii 
se arată că acest guvern ar avea zilele mal 
îndelunge, vezi pe toţi acel renegaţi poli
tici, mal cu osebire aici în judeţ, pe toţi 
acel care le era ruşine sub guvernul tre
cut să se zică conservatori, cu tupeul 
ne mal pomenit ce’I caracterisă, dându-se 
de conservatori înfocaţi şi cu pretenţii şi 
drepturi mal mari de cât aceia care în tot 
intervalul de 12 ani, nu s’aG bucurat de 
nici o favoare colectivista şi care ab stat 
soldaţi credincioşi la posturile lor; şi nu 
ştia cum se face că şefii partidelor tn loc 
se fie alăturea cu aceia care i-a secondat 
In momente grele şi care i-a ajutat de s’a 
ridicat pe umerii lor, ’I lasă la o parte fă-
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cându-le num ai laude de stato rn icia  lor 
politice şi se Incongioarâ tot de aceia care 
’l Înjuraţi prin cafenele şi de la  tribună. 
AcesL lucru ’ml am inteşte istoria unul ch i
rig iii, care când tnăm olise carul tn tr ’un 
noroiQ, da cu biciul tot în calul care tră 
gea mal m ult şi m enaja pe cel nărăvaş; 
aşa am fost şi noi vechil luptători care nu 
am deviat o singu ră d ală , care  am fost 
corecţi sub toate rap o rtu rile , biciuiţi mal 
m ult în astă  ocazie, de cât aceia care i-am 
prim it ca z e s t r e , de cât lichelile care 
ne InjuraQ de la tribu nă, pe când se gă
seai! Înregim entaţi In rândurile colecti
viste . Nu voiQ face personalităţi aci, nu- 
mindu-I pe acel tran sfu gi, căci cum  scriQ 
lucru rile  din localita te , se poate lesne ve
dea p rin tre  rtndurile acestea la  cine voesc 
a face alusiune. Numai cel cu m usca pe 
căciulă, vor tresări citind aceste lin ii.

Cu această ocazie voi spune şefilor noş
tri : nu daţi cu picioru acelora care v’aU ser
v it de piedestal spre a vâ urca In tim puri 
grele pe um erii lor, că vor veni poate tim 
purile când toţi aceia ce vă lncongioară. 
astâ-z l vor face ca în trecu t gol îm prejuru l 
d-voastră şi veţi fl nevoiţi a face apel în 
îm pregiurărl de acestea grele, to t la ca
racterele  oneste şi independente, şi nu a- 
sem enea resp lată  se cuvine se le daţi. Mal 
m ultă cinste vă face a alunga pe aceste 
fiinţe necorecte, de cât a eşi cu dânşii la 
lum ină. Nu acum  când guvernul este  con
servator se caută cine sunt con servatori, 
câcl acum  ÎI găsiţi cu m iile , în oposiţiune 
săi cău taţi câţi sunt şi câţi vor răm ânea 
din aceştia  la  posturile lor.

Partidul conservator în ace stju d e ţ sim te 
m ultă necesitate de a se organisa pe base 
oneste şi solide prin  recru tare  de to t ce 
este elem ent sănătos şi onest şi prin eli
m inare de to ţi cel ce nu insuşesc aceste 
condiţiunl; câcl num ai ast-fel vom putea 
a junge a form a un partid  puternic şi in a- 
cest ju d eţ, unde pot afirm a cu sigu ranţă 
dupe câte am  vorbit cu a legătorii, că ele
m entul conservator ar fi în m ajoritate . 
Să ’ml dea voe onor.d . G. Gr. Cantacuzino, 
şeful partidului liberal-conservator din a- 
cest ju d eţ, a ’l spune că trebue să se ocupe 
m al serios de a c e s t ju d e ţ, că el nu trebue 
lăsa t îa v o ia  întem plârel şi pe m âinele ce
lui în tâi renegat venit în rândurile noastre. 
Cerem să se institu e în perm anenţă un co
m itet din tot ce este  elem ent liberal-con
servator, onest, conştiincios şi integru 
care se ţină lu cru rile  de aproape pe tim 
pul lipsei d-sale d intre noi, care să se o- 
cupe de listele electorale şi se le epureze 
de tot calabalîcul colectiv ist, unde au In
trodus sum ă de alegători fără a poseda 
censul legal şi care se satisfacă cerinţele şi 
nevoile alegătorilor. Trebueşte form at un 
ziar In localitate , ca cu modul acesta se nu 
lase pe adversarii noştri se debiteze fel de 
fel de infam ii la adresa partidului conser
vator fără  a le rip osta  p rin lr’uu ziar se 
rios; şi m ulte a r fi de zis la adresa colec
tiv iştilor din lo c a lita te !! A dm inistraţia 
trebue epurată de tot ce este neonest, iar 
to ţi acel s lu jb aşi care fac necinste p arti
dului trebue în locuiţi cu elem ente tinere şi 
oneste, contra cărora nici adversarii noş
tr i se nu poată zice nim ica, cum au zis la 
adresa unora num iţi de curând. Cerem ca 
ad m inistraţia  să’şl facă d atoria în con
ş tiin ţa , se îndatoreze pe toată lum ea, fără 
osebire de partid făcăn dmal m ultă adm i
n istra ţie  de câ t politică.

Cât despre im presia ce m l-au făcut colec
tiviştii şi grigorianil din localitate  cu o- 
caziunea alegerilor acestora, pot afirm a 
pe onoare că i ste din cele mal desgustă- 
toare: când’l vedeai uniţi,lăudându-seunii 
pe a lţii şi sărutându-se după cum a spus 
Max în una din cronicele sa le ...., când 
n v ră jb iţl, înegrindu se de la  tribună şi

negăsind în d eaju ns epitele spre a se in- 
flera înaintea orăşenilor, ast-fel că  ml-am 
zis cum se poate ca un om onest şi care se 
respe. lâ , faţă cu păpuşeriile acestor şa rla 
tani politici, ar mal putea sta a lătu ri cu 
dânşii ? — Absolut nici cea mal m ică inge
rin ţă  d irecta sad indirectă nu s ’a văzut 
din partea ad m inistraţie i. Nici o data a le 
geri mal libere ca acestea nu am putut 
vedea ; ba din contră că noi suntem  în 
drept a ne rid ica  contra ad m inistraţii 
pentru că a stat a tât de nepăsătoare în a- 
cesle  îm prejurări în c â ts b ir ilş i  b eţv ild -lu l 
Grigorescu cu Dobt escu în cap, ne făceai! 
scandalurile cele mal nepom enite, în tro - 
ducându-se în să lile  particu lare ce în ch iria 
sem pentru în tru n irile  noastre şi dân- 
du-ne afară din sală , fără ca cel puţin ad
m in istra ţia  să ne ocrotească de acest van
dalism . Ce este mal tr is t , şi ce m l-a făcut 
o im presiune mal penibilă este că d. Gri
gorescu se servă de copil de la şcoală prin 
m ijlocirea câtor-va profesori ce’l are inre- 
g im en taţl, spre a face scandalurile cu 
dânşii.

Frum oasă şcoală şifrum oasăed u caţiu ne 
daci acel domni Profesori şi d. Grigorescu 
tinerim ii Prahovene 1 Aproape o lună ai! 
profitat num ai d ân şiid esala  Liceului unde 
aQ făcut m ereîl în tru n iri, fără a fi deran
ja ţ i  o singură dată de noi în în tru nirile  
lor, şi noi n’am  făcut de cât două, şi de a- 
celea n’am avut parte,căci ne dai! a fară din 
sa lă  Genabeţil d-lul G rigorescu. Mal zică 
acest domn G rigorescu, mal zică acest ne
ru şinat demagog că conservatorii sunt cel 
care îm piedică în tru n irile ; şi mă m ir cum 
acestui om care  a făcut a tâta  gură pentru 
în tru n iri şi libertatea cuvântului, nu i-a 
fost ruşine să organizeze bande, a lua ce
tăţen ilor acest drept de în tru n iri şi al r e 
vendica numai pentru sine. Dar fost-au 
vre-o  dată aceşti demagogi consecinţl cu 
el ? Ei ingereail pe faţă , am eninţau pe 
to ţi acel ce nu votat! cu dânşii cu bătăi 
şi scrisori anonim e, ne băteati în în tru ni
rile  noastre şi tot el sberai! şi dai! te le
gram e Regelui că se ingerează de ad m i
n istra ţie  în alegeri. AU făcut ca ovreiul 
care to t el dă şi tot el ţipă.

P rim iţi,d-ie redactor, pe lângă m ulţum i
rile  m ele, asigurarea stim ei ce vă port.

C. Mârzea.
Sân g eru 2  Noembrie 1888.

DIN STREINATATE

Atitudinea italienilor

Atitudinea italienilorcontinuă a fi din 
cele mai provocatrice la adresa Fran- 
ciei, fie contestând cu violenţă dreptu
rile francese în Tunis, fie trâmbiţând 
proectele lor de conchiste în Tripolis.

Ast-fel ziarul oficios «Căpitan Fra- 
cassa» pub'ică un articol din cele 
mai violente contra d lui Goblet, în 
privinţa vămilor Tunisiene.

Riforma, un alt ziar italian, publică 
nişte scrisori din Tripolis, ce i le tri
mite un corespondent al său special, şi 
cari insist asupra desordinilor car! 
domnesc în această provincie turcească, 
precum şi a certelor pintre so'daţi.

Se ştie că informaţiunile de aseme
nea natură sunt de ordinar prefaţa u- 
nei intervenţii. Înainte de a se face vre 
un demers, e o regulă de a afirma ne
cesitatea unei acţiuni.

A facerea Barreme

Ziarul Parisian «La Presse» dă urmă

toarele noul detalii asupra acestei a-
faceri.

«Dosarul dispărut al acestei afaceri 
ar indica o urmă nouă, şi ar conţine 
detalii foarte precise asupra modulul 
cum a fost săvârşită crima.

Martorii ascultaţi ar acusa pe un d. 
M.F...fost funcţionaral ministerului de 
interne, ca instigator al omorului d-lul 
Barreme. Ei ar mal fi arătat numele şi 
locuinţa asasinului.

In ajutorul acestei afirmaţiunl mar
torii ar mai reaminti că acelaşi M. F... 
deduse în ziua crimei prefectului poli
ţiei o sumă destul de rotundă luată din 
fondurile secrete.

Ei mal spun încă că la această epocă 
M. F... ar fi fost foarte strâmtorat,

A spune că M. F... a fost instigatorul 
crimei, este poate a merge prea departe, 
dar a afirma că dânsul cunoaşte toate 
detaliele, şi că cunoaşte numele asasi
nului,aceasta e de crezut. Nu trebue să 
se uite că a doua zi chiar după asasi
nat, încă în primele ore d. M. F... s’a 
grăbit de a se duce la Evreux sub pre
text de a presenta complimentele sale 
de condoleanţă d-nei Barreme.

O dată ajuns la prefectură d. M. F... 
din preunâ cu o altă persoană s’a grăbit 
a arde hârtiile prefectului.

Mal sunt încă şi alţi douî martori 
cari daca ar voi se vorbească ar putea 

j da alte indicii foarte bune.
' Acestea sunt o marchiză de B... şi o 

modistă, fostă clientă a tribunalului 
corecţional, ambele foarte intime cu 
fostul funcţionar de la ministerul de 
Interne.

Este sigurcă urmând această afacere, 
după părerea noastră s’ar putea ajunge 
la un rezultat.

Nu mal remâne după acestea, pentru 
a câştiga în totul rezultatul definitiv,|de 
cât, a apuca de guler pe un domn al 
cărui nume conţine aceste trei litere 
A. E. n.

Atât pentru azi».

O noua catastrofa

0  depeşe din New-York adresată zia
rului «Le Matin» anunţă că o explozie 
teribilă a isbucnit într’o mină lângă 
Pittsburg în satul Kausas.

0 sută şeal-zecl de minori au fost 
îngropaţi da vil.

Se crede că toţi au perit.
O tentativa de tradare

Un locuitor din Nancy anume Fro- 
nard, a fost arestat la Toul sub acusa- 
rea de trădare.

S’ar fi găsit asupra unul fiu al său 
o scrisoare adresată guvernului din 
Strasburg prin care i se oferea drept 
suma de 40,000 franci, o puşcă şi o car
tuşe Lebel.

Inculpatul a fost internat în peniten
ciarul oraşului Nancy.

O aniversare princiara
A. S. R. principele de Wafles a ce

lebrat în ziua de 11 Noembre printr’o 
serbătoare ţerănească, la Sandrigham, 
a 47-a aniversare a zilei naştere! sale.

Printre oaspeţi ce au luat parte la 
această serbare se citează ducele d’Au- 
male.

A.
------

I N F O R M A T I O N I
Destăinuirile ce se zice că genera

lul Angelescu va face dinaintea Cur- 
ţei d6 casaţie, în privinţa concesiu
nilor de la ministrul de Resbel ce s’au 
dat sub colectivişti prin toomială

privată, îngrijesc foarte mult pe unii 
din foştii miniştrii de Resbel.

Ni se spune că cei mai mulţi din 
avocaţii partidului colectivist cari 
refuzaseră până azi se apere pe ge
neralul Anghelescu, ar fi făcut avan
suri acestuia pentru a’l apăra; spe
rând că vor putea obţine schimba
rea sistemului de apărare, ce ’şi pro
pune generalul Anghelescu a între
buinţa dinaintea inaltei Curţi de 
justiţie.

Erî seară a fost un consiliu de mi
niştrii care a durat până la unu 
noaptea.

S ’a vorbit şi s’a discutat în pri
vinţa situaţiunei politice actuale. 

* -
A seară la 4 ore şi 40,M S. Regele, 

însoţit de adjutantul seu de serviciu, 
a părăsit Capitala pentru a se re
întoarce la Sinaia.

D-nii Miniştrii, ofiţerii superiori ai 
garnizoanei şi alte persoane, au sa
lutat pe M. S. la gară.

- e s -
Proiectul pentru reorganizarea mi- 

nisteriului de Resbel a fost adoptat 
de consiliul consultativ de generali, 
ce fusese însărcinat cu examina
rea lui.

E. de Bulov, ministru plenipoten
ţiar al Germaniei, a fost primit erî 
de M. S. Regele.

înainte de a pleca, M. S. Regele a 
semnat mai multe decrete privitoare 
la o mişcare ce se va face în magis
tratură.

—SfiB—
D. Colonel Algiu prefectul poliţiei 

capitalei, a destituit vr’o opt com i
sari şi sub-comisari, pe c a re ’i-a do
vedit că sevârşiau abusuri şi erau 
nedemni de funcţiunile lor.

- s a -
D. Mihail Kogâlniceanu, vorbind 

eri la Cameră într’un cerc de depu
taţi, despre căderea sa în Galaţi a 
spus, că nu mai vrea se ştie de 
acest oraş, că ţinea la densul odată, 
dar acum s’a isprăvit totul între el 
şi densul.

— Dar bine cucoane Mihalache, 
ii respunse unul din deputaţi, daca 
te ai alint cu colectiviştii cum voiai 
se eşi victorios ?

Barbetul de sfat n’a respuns ni
mic la această observaţiune.

-a » ~
Amiciî noştri dd. Ion Peruianu şi 

Mihail Chintescu a f lm  că s’au re- 
tms de la ziarul Apărarea, care mul
ţumită colaboraţiunei şi direcţiunei 
desinteresate ale acestor tineri cu ta- 
tent şi convingere, era cel d’ântâiu 
dintre ziarele care apar în provincie.

- w -
Cu prilejul numirei prea onor. 

preot Marin Pantilimonescu în pos
tul de protoiereu al capitalei, De
mocraţia colectivistă a atacat această 
excelentă alegere pe motivul că t i
tularul n’&re 7 clase seminariale, tă
când cu o vădită rea credinţă, titlu
rile academice superioare ce posedă 
părintele Pantilimonescu; care dupe 
ce a sevârşit vechiul şi marele se
minar din capitală, a absolvit apoi 
cursurile liceului Sf. Sava, obţinând 
cu distienţie şi diploma de bacalau
reat în litere şi ştiinţe.

Dupe ce a absolvit cursurile de pa
tru ani ale facultâţei de litere şi filo

sofic, părintele Pantelimonescu fu 
numit profesor la gimnaziul Lazăr 
pentru partea literară, post pe care ’l 
a îndeplinit 6 ani, dupe care a trecut 
ca revizor bisericesc; în cât era in
dicat a fi chiemat la protoieria capi
talei, sarcină, pe care avem cuvint 
de a crede, dupe antecedentele sale, 
că o va îndeplini cu demnitatea, in
tegritatea şi zelul ce ’l caracterizâ, 
pentru mulţumirea confraţilor sei 
din clerul mirean al capitalei.

Vineri 4 curent, ora 1 p. m., Aca
demia va ţine şedinţă publică, în 
care vor vorbi :

D. Al. Odobescu, despre orna
mentele în formă de cap de bou şi 
anume, despre Rhytonul de argint 
descoperit la Poroina, din Museul de 
antichităţi din Bucureşti.

D. V. A. Urechiâ, despre Archi- 
mandritul Vartolomel Mazâranul.

Intre apărătorii căpitanului Stân- 
ciulescu sunt şi d-nii Eugeniu Stâ- 
tescu şi M. Cornea.

Aflăm, că trei din oamenii muş
caţi de un lup turbat, ce se aflau 
în căutarea Institutului Bactereo- 
logic, au murit.

Această ultimă încercare cu ino- 
culaţiele de virus rabic, asupra 
persoanelor muşcaţi de lupi turbaţi, 
stabileşte în mod definitiv, că ino
culările aşa de suverane contra muş- 
câtureî de câini turbaţi, sunt cu de
săvârşire nefolositoare contra muş- 
căturei de lup.

Cu toate acestea noui experienţe 
vor continua pentru a se descoperi, 
dacă posibilitate există, de ce na
tură trebue se fie virusul de între
buinţat şi in muşcăturile de lup.

TRIBUNALE FRANCESE
Afacerea Prado

(Urmare)
In fine, situaţiunea se desinează şi fo

tografiile de odinioară ale lui Prado nu 
mal sunt necesare. Au venit numeroşi 
şi siguri martori, cari fac ca sS fie re
cunoscut, sub aspectul seu actual.

Rosalia Buschemann, care remăsese 
trei septâmânl de zile în serviciul d nel 
Maxia Aguetant, afirmă că acusatul e 
într’adevăr persoana pe care stăpâna 
sa ’l numea «micul meu american.» 
Prado spunea dînsa, a venit de mai 
multe ori în strada Gaumartin în cu
rentul lunel Novembrie. Intăia oră fără 
a plăti, şid-na se plângea; a doua zi 
cu bani, cu paralele Eugeniei Forestier, 
care i dăduse precum se ştie în ziua de 
2 Novembrie, suma de 800 lei. Femeia 
de cameră ’şl aminteşte)d>ferite episode 
fără îosemnătate, dar care sunt sufici
ente pentru a precisa în memoria el 
figura şi alurele lui Prado. — Ast-fel ea 
respunde la întrebările preşedintelui 
şi la abjuraţia de obiceiu asupra decla- 
raţiunelor el grave, prin afirmaţiile cele 
mal formale.

Presed. Nu treceţi din vedere cât de 
gravă şi importantă este deposiţiunea d-v. 
şi ce greutate ar avea dînsa asupra con
vingere! juraţilor. Gândiţi-vâ bine şi dacă 
n’aţl spus adevărul, trebue să vă retractaţi.

I te s p . Am zis adevărul.

FOIŢA Z 'ARULUI «EPOCA»

(43)

WAL1ER SCOTT

L O G O D IŢ I
SAU

CONETABELLL D E C R E S T E I!
XIII.

(Urmare)

— Nu(.ram văzut nicî-o-dată, zise E r
mengarda. Ga toţi Normanzii, despre- 
ţuia rasa saxonă, cu care nu se unesc 
de cât de interes, precum murul caută 
să se razeme pe ulm. Nu căuta a’l apă
ra, adause ea, văzând că nepoata-sa să 
pregăteşte a vorbi ; am cunoscut pe 
normanzi Înainte ca tu să te fi născut.

Intendentul întră atunci In aparta
ment, şi salutând pe stăpânâ-sa cu un 
genunchiu în pâmînt, o întrebi ce a- 
vea de gând în privinţa gardel de sol
daţi normanzi care remăsese la uşă.

— Soldaţi nomanzl dinaintea casei 
de Baldringham ! strigă bătrlna doam
nă. Cine i-a adus ? Ce caută ?

— Mi să pare, răspunse intendentul,

că aâ venit ca să păzească pe această tî- 
nără doamnă.

— Cum 1 nepoată, zise Ermengarda 
cu un ton de bănuială tristă, nu cu
tezi să petreci o noapte fără pază în 
castelul stremoşilor tel ?

— Ferească D-zeu 1 răspunse Eve- 
lina. Soldaţii ăştia nu sunt nici ai mei, 
nici sub ordinile mele. El fac parte din 
cortegiul conetabilului de Lacy, care 
i-a însărcinat să vegheze împrejurul 
castelului, de teama hoţilor.

— Hoţii 1 repetă Ermengarda. Hoţii 
n’au tăcut nicl-o-datâ râd casei de Bal
dringham, de când un hoţ normand i- 
a rîsit comoara cea mai scumpă în 
persoana bunică! tale. Şi ast-fel, biată 
păsărică, eşti de pe acum roabă 1 nu 
poţi sbura de cât dintr’o aripă 1 Aşa’! 
soarta celor care să afli în sta
rea ta, pentru ce m’aşl mira sau m’aşl 
supăra? O fată frumoasă cu o zes
tre bogata, n’a fost tot d’a-una me
nită, mal din copilărie, a deveni roa
ba unul stig eţ de aceştia care nu 
ne îngăduie să privim ca al nostru de 
cât cea ce nu stârneşte râvna lor ? El 
bine, nu te pot ajuta Intru nimic. EI 
sunt numai o biată femeie, fără vază, 
slabă prin vârsta ca şi prin sexul seb. 
Şi ia care Lacy vel deveni smerita 
slugă ?

O întrebare făcută în acest chip, şi de 
către o femeie care avea simţiminte 
de ura aşa de înrădăcinate, nu putea 
face pe Evelina să mărturisascâ adevă
ratele împrejurări In care să afla, căci 
era vădit că ruda el saxonă nu era în

stare a’i da nici sfaturi hune nici aju
tor. Ea’I răspunse numai că, de oare
ce mătuşă sa nu putea să sufere pe 
L-acy şi pe normanzi în de obştie, ea va 
ruga pe comandantul trupei de a să re
trage la o mal mare depărtare.

— Nu, nepoată, zise bătrlna doamnă, 
fiind că nu să poate să nu avem pe 
Normanzii aştia prin împrejurimi, pu
ţin îmi pasă dacă vor fl maf aproape 
sau mai departe de zidurile noastre, nu
mai să nu Intre. Berwino, spune lui 
Hundwolf să dea Normanzilor de băut 
cât or vrea, de mâncat cât or putea, 
mâncările cele mal bune, băuturile cele 
mal ta ri; ca să nu poata zice că bătrîna 
saxonă nu ştie să primească. Pune să 
le aducă un boloboc de vin, căci de si
gur stomahurile lor fudule ar dispreţui 
aiul.

Berwina care purta la cingătoare un 
teanc da chei mari, eşi spre a îndeplini 
poruncile stăpânei sale, şi să întoarse 
puţin dupe acea. In vremea aiea Er
mengarda urma a Întreba pe nepoatâ- 
sa, şi încă cu mal multă vioiciune.

— Nu vrei, sad nu poţi să’mi 
spui care dintre Lacyi ăştia te va avea 
ca smerită slugă ? Trufaşul conetabil 
care, acoperit cu o armură nepâtrunsă, 
şi urcat pe un cal puternic şi ager, 
tot aşa de aparat contra rinelor ca şi 
el însuşi, se simte mândru de a calea 
In picioare şi de a sdrobi pe plac nişte 
pedestraşi galezî, fără arme de apăra
re ? sad nepotul lui fără barba, tînă- 
rul Damian ? Ori bunurile tale vor 
reîntocmi averea vărului sed, acel ri

sipitor ruinat care nu mal poate, din 
lipsă de bani, să se răţoiască printre 
cruciaţii ăştia desfrânaţi ?

— Scumpă mătuşă, răspunse Eveli
na, căreia fireşte asemenea Întrebări 
erau displăcute, sper că nepoata d-tale 
nu va fl nicl-o dată smerită slugă a 
nicl-unul Lacy, precum nici a alt cul-va, 
flesaxon sad normand. înainte de moar
tea cinstitului med tată, aQ avut loc 
între el şi conetabil nişte învoell care 
fac că nu pot, de o camdatâ, să nu 
primesc îndatorirele sale ; dar soarta 
trebue să hotărască care va fi urma
rea lor.

— Dar pot să’ţl arăt, nepoată, în ce 
parte atârna cumpăna soartel, zise Er
mengarda coborând glasul cu un ton 
misterios. Acele care sunt unite cu noi 
prin sânge au întru cât-va darul dea 
strebate cu privirele dincolo de pre- 
sent, şi de a vedea dinainte spinele 
sad florile care lntr'o zi trebue să ne 
acopere capul.

— Asemenea cunoştinţă n’aşl vrea 
s’o dobândesc, scumpă mătuşă, chiar 
daca aş putea-o căpiţa fără a nesocoti 
învăţămintele bisericel. De-aş fl putut 
prevedea tot ce mi s’a Întâmplat de 
câte va zile, aş fi perdut toate minu 
tele de fericire ce le-am mai avut până 
atunci.

— Trebue cu toate aceste ca să te 
supui, ca toate fetele de neamul tăd, 
la regula stabilită în această casă de 
a petrece noaptea în odaia Degetulul-

j Roşid, Bervino, pregăteşte-o pentru 
I nepoată-mea.

— Am... am auzit vorbindu-se de a- 
cea odaie, zise Evelina cu sfiala ; şi 
dacă nu'ţl displace, aş fi mal bucuroasă 
să petrec noaptea aiurea. Sănătatea 
mea a fost atinsă de primejdiele şi de 
oboseala ce am îndurat de curând, şi cu 
voia d tale voi aştepta o altă împreju
rare spre a mă supune obiceiurile ce 
mi s'a spus ca este un ce deosebit al 
fiicelor din casa de Baldringham.

— Şi de care însă al vrea să te scu
teşti, zise bătrlna saxonă, încreţind din 
sprincene cu mânie. O asemenea ne
ascultare n’aţcostat destul de scump pe 
casa d-tale ?

— In adevăr, cinstita şi graţioasa 
mea stăpână, zise Bervina, care nu să 
putu împedeca de a lua cuvtntul, de şi 
cunoştea foarte bine caracterul Îndă
rătnic al Ermengardeî, abia să poate 
pune acest apartame nt în stare de a 
primi de Lady Evelina, şi’ml pare aşa 
de palidă şi suferindă, în cât, daca mi- 
ar fi îngăduit de a vă da un sfat, v’aş 
spune să lăsaţi pe alta dată această în
cercare.

(Va urma)
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Presed. Cunoaşteri pe acest om fără 
nicl-o bănuială, fără vre-o esilaţie? Acesta 
e omul pe care l’aţl vâzul tn luna Iul No- 
vembrie 85 tntrând la d-na Maria Ague- 
tant.

Resp. Da, el e.
Tapiţerul Clemencet şi d-na Parent, o 

cusutoreasă, care lucraţi la Maria Ague- 
tant în ziua de 21 Novembrie 1885, aii 
văzut la amează pe Prado sunând într’un 
mod brusc la uşa casei Aguetant. 
Servitoarea i oprise Intrarea, fiind că stă

pâna sa era în conferinţa la d. Jules Bles, 
dar acusatul a insistat într'atâta pentru 
a pătrunde în apartament că d-na Clemen
cet şi cusătoreasa ai! intervenit pentru a’l 
face ca să plece.

D-na Parent care n’a fost tocmai afir
mativă la instrucţia declară că dacă esi- 
tase atunci pentru a recunoaşte pe acusa
tul e fiind că ’şl făcea un cas de conşti
inţă.

Dar acum spune dînsa, dînsu are figura 
mal obosită, e mal puţin cochet, mal pu
ţin elegant decât altă dată, dînsul e, el e.

Portăriţa casei certifică că a văzut de 
multe ori pe Prado ducăndu-se la Maria 
Aguetant.

Că Prado mersese în timp de două luni 
la Maria Aguetant, că a fost recunoscut, 
aceasta n’ar avea vre-o importanţă prin
cipală, de oare-ce nimeni nu’l văzuse la 
lucru, nici de aproape nici de departe în 
ziua crimei. Dar acea ce face nenorocirea 
lui, şi pericolul pe care '1 riscă, e că neagă 
cu pasiune veracitatea tuturor martorilor 
care pretinde că l’ar fi văzut în tovăro- 
şia cu Maria Aguetant în ziua de 14 Ia
nuarie.

In toate caşurile nu găsi erl alte sor- 
ginţl de răspuns de cât a ridica umerile 
la toate deposi ţiile formale, sad de a căuta 
în fasele instrucţiei câle-va contradicţii 
pentru ale opune acusatorilor săi.

El spunea: «Toate acestea mă impoartă 
puţin.—N’am nimic de zis într’adevăr.— 
Faptul e fără importanţă. Şi adaoga: Nu 
dupe trei ani se poate recunoaşte o per
soană pe care al văzut’o tn o cameră sad 
anti-cameră, mal ales când ziarele ad is
torisit toată această afacere şi că nu ră
mâne de cât se respunzl: Da, el e.

Negreşit că acest din urmă argument 
nu e fără importanţă, dar nu va fi de a- 
juns nici de cum pentru a distruge efec
tul preponderent, a patru sau cinci măr
turii combinate şi foarte positive.

Descripţiunea bijuteriilor furate de la 
d-na Maria Aguetant şi presupunerile a- 
proximative ale comercianţilor care le po- 
sedad, n’au adus dupe Prado nici o certi
tudine.

Finele audienţei a avut oare-care atrac- 
ţiune prin două deposiţiunl foarte stranie.

Cea d’întâid e a lui Don Josă Garcia Ci- 
meno, vechid oflcer carlist, prin mijlocul 
căruia Prado amanetase mal multe biju
terii care se crede că au aparţinut d-ne 
Maria Aguetant.

Acest om pe care acusatul desfidase ca 
se vie şi se depue tn contra sa, s'a pre- 
sentat timid şi jenat, neştiind nimic, ne- 
cunoscând nimica.

Se vedea că avea frică de revelaţiunile 
acusatulul al cărui ochid aţintit nu’i pă
răsea. întrebat asupra scrisorilor pe care 
le scrisese în cursul anului 1887 ambasa
dei Franţei la Madrid şi poliţii din Paris, 
prin care propunea denunţarea unul asa
sin cu detaliurl caracteristice şi care ad
mirabil se potrivesc cu afacerea Prado, 
zice că nu ştie nimic, că nu ’şl aduci amin
te şi aceasta tntr’un mod aşa de îndoelnic 
şi în doul perl, încât forţează pe avocatul 
general să’l facă o mică admonestaţie.

Dupe aceasta s'a ascultat fosta soţia a 
lui Prado, anume Dolores Garcia Y. Mur- 
cilla, contesa de Lynska de Castillon.

Dînsa plânge mered şi în deposiţia el 
voeşte se scuzeze pe fostul el soţ, fiind că’I 
iubeşte încă cu tot răul ce i-a făcut.

Mâine seva asculta d. Guillot, jude in
structor.

(Va urma)

EPITROPIA

Monitorul oficial de azi, publică ur
mătorul document:

Raportul J. P. S. S. Mitropolitului Primat, 
eforul asezemintelor Brancovineşti către M.S. 
Regele.

«Se aprobă,
CAROL.»

Sire,
D. Teodor Vâcărescu, unul din epitropil 

spitalului Brancovenesc şi al S-tel biserici 
Domniţa-Bălaşa, presintându-ne demisiu- 
nea sa din însărcinarea ce avusese, sub
semnatul, ca efor al acestor pioase aşeză
minte şi conform dreptului ce ’ml dă tes
tamentul de fundaţiune, am convocat ru
dele direct descendinteale neamului Bran
covenesc spre a conglâsui şi numi un nod 
epitrop tn locul vacant.

Atât Principele Nicolae G. Bibescu cât şi 
Principii Alex *ndru şi Dumitru Barbu Ştir- 
beid ad bine-voit a răspunde convocârel 
ce le am făcut. Din procesul-verbal, aci a- 
lâturat, se constată că, în urma conglă- 
suirel, am convenit pentru numirea Prin
cipelui Alexandru Barbu Ştirbeid.

Pe aceste motive, vin cu respect a aduce 
rugăminte Majeslăţel Voastre ca, conform 
disposiţiunilor testamentului ilustrei fun
datoare Băneasa Safta Brancoveanu, se bi- 
ne-voiţl a da înalta Majeslăţel Voastre a- 
probare asupra numire! Principelui Alexan
dru B. Şlirbeiu în calitate de epitrop al 
aşezămintelor Brancoveneşti,în locul d-lul 
Teodor Vâcărescu.

Sunt, al Majestăţel Voastre, 
întru tot supus şi plecat servitor, 

şi cătreDumnezed smerit rugător, 
losif Mitropolit Primat.

Pâră a se atinge întru ce-va de cuali- 
tăţile distinse ale noului Epitrop, unii 
din pogorltoriî cel mal apropiaţi ai prin
ciarului neam Brâncovenesc, 8d pro
testat impotriva procedurel urmată cu 
această împrejurare, ne fiind înştiinţaţi 
de Eforie spre a lua parte la consfătui
rea pentru numirea noululEpitrop.care 
s’a făcut ast-fel fără ştiinţa tutulor mem
brilor în viaţă al casei M. S. Zoe Doam
na Bassarab Brânmveanu, principesă 
a sftntulul Imperii!.

DIN DISTRICTE
BUZEU

Svurcoliri colectiviste
Sub acest titlu de alegeri curate, zice 

Secura, cel de la Unirea aduc cea mal 
cutezătoare insultă cetăţenilor Buzo- 
enl ; eată cum închee acel articol: «Bu- 
zoenil care nici în timpii de restrişte 
aî regimului colectivst, n’ad suferit a fi 
batjocoriţi In demnitatea lor ; Buzoe- 
nil care nu s’au dat înapoi în faţa baio 
netelor trimiţând In Cameră represen- 
tanţl demni de dânşii; Buzoenil astă-zl 
s’ad plecat In faţa banilor ! 1 etc.»

Auziţi d-voastră cetăţeni epitetul cari 
v i’l dă cel de la Unireal Va să zică d-v. 
care, Înşişi el o recunosc, n’aţl suferit 
a fi batjocoriţi tn demnitatea voastră In 
timpurile cele de restrişte; cu ocasia a- 
legerilor din zilele precedente, v’aţl ple
cat In faţa banilor! 11 Şi aceasta pentru 
ce ? pentru că n’atf ales pe valorosul 
cetăţean Benone Gheorghe Popa Ciun- 
gu (N. G. Statescu) cunoscutul negustor 
fără negustorie şi pe toţi afiliaţii să i!.... 
Şi cine cutează să arunce această in
sultă neruşinată asupra Întregului ju
deţ ? Acel om, care ne mal având cu ce 
trăi ’I s’a încredinţat rândul trecut man
datul de deputat, numai spre a putea 
trăi. — Acel om, care fără nicl-o dosă 
de capital moral, intelectual şi material 
’şî arogase dreptul de a face din binele 
ce i-a arătat cetăţenii, un drept pe care 
reclamandu-T conţinu, începuse să des- 
preţuească şi să înjure pe bine-făcăto- 
ril sel de altă dată. Ef bine, acest om 
cu toată adunătura lui, a fost pus la 
reson de către d-v., şi ’l-aţl făcut un 
bine imens, câcl suferind de boala 
grandomanii l’aţl lăsat In straturile din 
care a eşit, spre a cugeta că «Nimeni 
nu poate fi arogant fără a fi pedepsit.»

Această lecţie aplicată în mod meri- 
tos, In loc să ’1 facă a Intra în intervale 
mai lucide, din contră progresează, in
sultând Buzeul că s’a îngenunchiat îna
intea banilor 11. . .

Să răspunză cetăţenii dacă In adevăr, 
ast-fel de degradări s’a urmat, şi sun
tem siguri că cel mal îndărătnic om, 
afară de ceata lui, ’l va huidui, şi ’i va 
zice: «alegendu-vă odată ne am încercat 
norocul în huibu locului, dar el ne a în
tors spatele numai la auzul acestui 
nume.»

Dar, In sfârşit, care a fost causa de a 
împins pe bine-voitoril lor de altă dată 
al abandona ? Vom satisface şi această 
curiositate pentru cel de la «Unirea» şi 
vom spune cu imensa majoritate a ju
deţului şi a ţârei că : ţara sătulă de 
râul guvernământ al colectiviştilor care 
a adus toate relele pe capul e l ; ştiind 
că foastele partide erai! deochiate cu 
desăvârşire, şi că un nou partid ai pro
gresului şi reformelor sociale găsindu- 
se la guvern, se presintă ţârei cu do
rinţa de a scăpa de calamităţile care 
ne au ros până la măduvă, s'a adunat 
şi consfstuit toţi cetăţeni şi ’î a dat su
fragiile lor ca Intărindu’l sâ poată rea- 
lisa acele reforme.

Acum îndrăsnească cel aleşi sâ se pu
nă d’a curmezişul dorinţelor poporului 
şi sâ facă oposiţie guvernului In reali- 
sarea reformelor sale, şi va vedea cum 
ara ’I va afunda iarăşi In noeanul ui- 

tărel de unde ’i-a scos.
Acum Indrăsnească epilepticii de la 

«Unirea» sâ zică că reuşita aleşilor a 
fost fructul conrupţiunil I

EXPOZIŢIA DIN PARIS
Călătorie gratuită la Paris, ducere şi în

toarcere cu şedere de 12 zile la 
Exposiţie.

S’a solicitat guvernului autorizaţia 
pentru organizarea unei loterii In folo
sul secţiei române la expoziţia univer
sală din Paris a anului viitor.

Loteria va cuprinde 300,000 bilete 
câte un lei! fie-care ; iar câştigurile vor 
reprezintă o sumă de 00,000 lei.

Trel-zee! din biletele câştigătoare vor 
da dreptul penlruun franc, la o călâtor ie 
la Paris, ducere şi Întoarcere cu şedere 
de 12 zile la expoziţie şi la un loc la 
Opera cea Mare, la Theatrul francez 
or la Palais-Royal.

Nădăjduim, că această inteligentă în
treprindere va fi Îmbrăţişată de public 
şi încununată de izbândă.

A 2‘ EDITIUNE
CORPURILE LEGIUITOARE

C A M E R A
Şedinţa de la 3 Noembrie 1888

Şedinţa e deschisă la ora 1.
Sunt presenţl 138 dd. deputaţi.
Se dâ citire sumarului şedinţei de erl.
D. Gheorghe Tocllescu  9pune că e 

râd trecut tn catalog ca având numele de 
Grigorie. D-sa se numeşte Gheorghe.

Să ia act de cererea d-lul Gheorghe To- 
cilescu.

D. C. B obeica  observă că nici un mi
nistru nu e pe banca ministerială. Camera 
In condiţiunile aceste nu poate lucra, a- 
daogă d. Bobeica. Peste puţin soseşte şi 
ia loc pe banca ministerială d. T. Maio- 
rescu.

D. IVucsoreanu. R6b am fost trecut erl 
ca absent, eram tn Cameră. Rog biroul să 
rectifice.

S6 ia act şi de această cerere de recti
ficare.

D. Preşedinte învită pe deputaţii care 
aparţin secţiilor care nu ad sfârşit cu va
lidările, să treacă tn secţiuni.

Peste un sfert de ceas camera e descom-

zescu respinge învinuirea de incorectitu
dine, ce a aruncat cu atâta uşurinţă asu
pra opiuiunel minoritate!. Gestiunea ma- 
jorităţel cifrelor este foarte delicată şi 
încă controversată în cele mal înaintate 
state parlamentare, aşa că opiniunile di
ferite sunt foarte legitime.

In specie crede, că e indiscutabil ca 51 
nu poate fi majoritalea din 101, prin ur
mare balotagiu era neapărat şi alesul e- 
şit din această operaţie trebue validat, 
cere dar proclamarea de Senator a d-lul 
C. Mânu.

D. Mavrodi, crede că 51 este majorita
tea şi cere validarea d-lu! Munteanu.

Asupra punerel votului se iveşte o dis
cuţie filtre biuroh,d. Mârzescu şi d, Fleva, 
după care se decide, a se pune mal înltid 
ia vot propunerea de invalidare a d-luL 
C. Mânu.

Rezultatul votului :
90 votanţi 
53 negre \
37 albe

prin urmareSenatuIa respins invalidarea.
Se proclamă deci Senator d. C. Mânu.
Şedinţa se ridică la ora 4 1/2 anunţân- 

du-se pe mâine alegerea biuroulul.

ULTIME INFORMAM

Camerei a terminat discuţiunea gene
rală & proectuluî de lege militar şi a 
decis In unanimitate sâ înceapă dis- 
cuţiunea pe articole.

Belgrad, 15 Noembre. — Intr’o în
trunire a partidului liberal s'a adoptat 
resoluţiunea de a cere înserarea In 
noua constituţie a principalelor prin
cipii ale partidului liberal.

Paris, 15 Noembre. — D. Flandin, 
vice consul al Franciel la Belfast, e 
numit vice consul la Iaşi.

Ualr, 15 Noembre. — Un arab care 
a sosit din Vadi-Halfa anunţă că paşa 
cel alb din Rahr-el-Gazel a repurtat o 
victorie asupra dervişilor.

Viena, 15 Noembre. — Împăratul a 
numit pe regele Danemarcei colonel 
proprietar al regimentului 75 de infan
terie, iar pe regele Oscar al Suediei, 
colonel proprietar al regimentului 10 
<|e infanterie.

Bunicii, 15 Noembre. — Ducele 
Maxfrnilian a murit azi dimineaţă la
3 ore 1/2^

H lE F E C T t o O L I T I E I  CAPITALEI

La biuroul servitorilor eqpă lângă 
această Prefectură se află depuse de 
birjari şi guardiştl obiecte de diferite 
naturi găsite pe strade sau uitat în tră
suri de pasageri.

Persoanele care vor fi uitat In trăsuri
plectată deputaţii trecând tn secţiuni.

S E N A T U L
Şedinţa de la 3 Noembrie i 888

Şedinţa se deschide la ora 2 sub preşe- 
dinţa d-lul G. Brăiloiu, preşedinte provi. 
zoriu.

Se procede la validarea titlurilor.După 
citirea rapoartelor secţiunilor respective 
se validează aleşii col. I şi II-a de Argeş, 
de Brăila, de Ilfov, de Ialomiţa, de Vas- 
luiu.

Asupra judeţului Tecuci:
D. Vilner, contestă alegerea d-luICincu 

pe motiv că în plicul anulat nu sespune 
dacă a fost numai un buletin al d-lul Giur- 
gea or a fost şi unu al d-lul Cincu, care 
asemenea ar fi trebuit anulat, în cazul a- 
cesta d-nu Gincu ar remâne cu 38 voturi 
care nu fac majoritate.

D-nil Ianov şi Godrescu combat contes
tarea ca nefiind susţinută de 5 membrii.

Se proclamă Senatori d-nil Giurgea şi 
Cincu al col. I-i& cum şi aleşi col. II-a de 
Tecuci.

Se proclamă Senatori aleşii judeţului 
Suceava şi Putna.

La Olt se proclamă senator al col. I-ia  
d. Greceanu, iar întru cât priveşte pe d. 
G. Mânu remâne a urma a se discuta va
lidarea.

Se proclamă aleşii col. al II-a de Olt.
Se validează titlurile aleşilor pentru ju

deţul Muşcel,Dorohoiu,Dâmboviţa, Roma- 
naţl. Govurluiu, Vâlcea, Iaşi.

Asupra alegerel colegiului universitar 
din Iaşi :

D. St. G receanu, (Prahova) luând cu- 
ventu combate validitatea acestei alegeri 
întru cât biuroul electoral nuera în drept 
să respingă de la vot pe. un profesor ale
gător, pe motivul că era înscris cu mâna 
tn lista tipărită, — cea ce nu e admisibil 
întru cât calitatea de alegător a profeso- 
relul nu se poate contesta.

D. Al. Orescu, arată, că listele colegie- 
lor universitare se afişează tipărite în ter
men legal, în cât nu se mal pot adăogi 
profesorii veniţi In urmă la Universitate.

Senatul validează alegerea d-lul Gheor- 
ghiu.

Se validează aleşii deTutova, Mehedinţi, 
Fălcii!, BuzeO, DoljiQ, Prahova.

D. C. Brăiloiu, declară constituit Sena
tul la ora 3, validându-se două treimi.

Să urmează cu validarea titlurilor şi se 
proclamă Senatori aleşii de Teleorman, 
Botoşani, Bacăti, Roman, Gorjio, R.-Sarat, 
Vlaşca, Neamţu col. I; asupra col. II, tu 
persoana d-lul Şoarec se suspendă vali
darea până ce d. Şoarec va aduce probă 
că are censul cerut de lege.

Şedinţa suspendându-se pentru câte-va 
minute şi la 3 1/2 redeşchizăndu-se, se 
ia din nou tn desbatere verificarea titlului 
unul senator pentru col. I de OR în per
soana d-lor Munteanu şi C. Mânu.

Raportul conchide a se valida prima a- 
legere În persoana d-lul Munteanu, invali- 
dându-se alegerea de la balotagifl a d-lul 
C. I. Mânu.

D. G eneral F lorescu, crede că de vre
me ce d. Munteanu a priimit situaţiunea 
creată de biuroul electoral tnfâţişându-se 
la balolagifl în care a fost învins de d. 
Mânu care a obţinut mandatu,nu mal poate 
fi pus tn cestiune în Senat,rămâind ca Se
natul să invalideze pur şi simpla alege
rea d-lul Mânu de va crede de cuviinţă 
fără însă să proclame senator pe d. Mun
teanu, care e lipsit de mandat prin balo
ta gifl.

D. A. Orescu, cere a se admite conclu- 
ziunile raportului.

D. G. M ârzescu, cere voie respectabi
lului şi stimatului general Florescu a nu 
împărtăşi chipul săii de a vedea şi zice 
că ar li funest, de s’ar admite, ca biu
roul electoral să poată hotărî asupra va- 
lidităţel unei alegeri. Conchizând, că ur
marea biuroulul electoral nu poate nici 
într’unchip împiedica holârîrea suverană 
a Senatului, care trabue să valideze potri
vit legel alegerea d-lul Munteanu.

D. St. G receanu (Prahova) cere a se 
pune la votopiniunea minorităţel pentru 
validarea alegerel d-lul C. Mânu.

D. Al. F lorescu , respunzând d-lul Mâr-

D. Theodor Rosetti, preşedintele 
consiliului de miniştri, a avut azi o 
lungă întrevedere cu d. Lascar Ca- 
targiu.

*
D. general Anghelescu, pregăteşte 

un memoriu ce’l va presenta înaltei 
Curţi de Casaţie pentru apărarea sa.

Acest memoriu nu va fi împărţit 
şi depus de cât în preziua judecaţi.

Ni se spune că acest memoriu va 
conţine preţioase destăinuiri asupra 
modului cum se dedeau furniturile 
sub regimul trecut.x

Astă seară în casele d-lui Dim. 
Brătianu, se va ţine o întrunire de 
deputaţi liberali.

D. M. Cogalniceanu invitat ca se 
asiste la această întrunire, a refusat, 
pretextând că e ocupat cu răspun
sul la Mesagiul Tronului.

De asemenea au zis că nu pot 
veni, câţî-va din liberali-disidenţi 
poftiţi la această întrunire.

X
A fost o mică consfătuire azi la 

Cameră, între mai mulţi liberali de 
frunte.

La această consfătuire, ia care au 
luat parte dd. D. Brătianu, M. Ko- 
gălnieeanu, Paladi, Nicorescu, s’a 
vorbit de modul cum se poate a- 
trage mai mulţi deputaţi în partidul 
liberal.

X
Aflăm cu osebită mulţumire că 

tînerâ noastră compatrioată d-şoara 
Elena Georgiadi, a trecut cu un suc
ces strălucit examenul de bacalau- 
rea la Paris.

D-şoara Georgiadi care şi-a făcut 
studiele secondare Ia Galaţi în pen
sionatul d-nei Levida şi apoi în Bu
cureşti pe cele liceale sub direcţia 
d-lui Levrque, se va întoarce în ca
pitală spre a urma cursurile facul- 
tâţei noastre de litere.

X
Conu Mihalache Uogălniceanu um

blă dupe partisani în Cameră.
Aşa In ziua de eri luând la o parte 

Conu Mihalache pe distinsul repre 
sentant al Mehedinţului d. Nucşo- 
reanu, i-a propus se treacă iu gru
pul seu.

D. Nucşoreanu cu toate rugămin- 
tele care i au fost făcute de Conu 
Mihalache, n’a ţinut seamă de pro- 
junerile sale şi le a respins.

X
Mâine încep la universitate exa- 

menile pentru anul înteiu, al doilea 
şi al treilea de drept.

Examenele vor dura până poi- 
mâne seară.

X
D-na Aristiţa Manolescu şi Gri- 

gore Manolescu au fost condamnaţi 
azi de către tribunalul din Capitala, 
la câte o lună de închisoare pentru 
delictul de adulteriu.

D-îor vor face apel în contra sen
tinţei care 'i-a condamnat.

X
Aflăm că spiritualul articol publi

cat astă zi în cel mai spiritual ziar 
al capitalei, Naţiunea, sub titlul m al 
mult sau m al puţin este opera perso
nală a d-lui Dimitrie Brătianu.

Acest articol a fost publicat în 
urma unei discuţiuni pasionate, in 
sinul comitetului liberal de şease, 
care se zice că Ta aprobat în una
nimitate.

Articolul în cestiune va fi tras în 
broşură şi împărţit gratis alegăto
rilor din Prahova.

U LTIM A  O RA
AGENŢIA IIAVAS

Atena, 15 Noembre. — Camera a 
votat o adresă dupe un discurs al d-lul 
Tricupis exprimând simpatia Greciei 
pentru Francia.

V ien a, 15 Noembre. — Comitetul

w w w .dacorom anica.ro

obecte, sau lear fi perdut pe strade sunt 
invitate a se presenta la Prefectură 
pentru a le reclama.

Prefect Colonel D. Alglu
Şeful biuroulul: Pâltineanu

S ’A M U T A T
Vecliin redacţia si adminstra- 

tia a ziarului RESBOIU L, actual
mente la ItESnOlUL VECII IU, s’a 
mulat în strada Academiei, 41.

BOALELE SIFILITICE
NEPUTINŢA BVRBVTEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şi împedicare, după 
experienţa de 17 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
Strad a  Em îgratu No. 3, intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultaţii de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fie
care.
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miltUZIM L DE PARIS
CALEA VICTORIEI N. 19 SUB GRANO HOTEL BULEVARD

Am onoare aavisa pe onor. public din capi
tală şi provincie câ am cumpărat cantitala 
mare de mărfuri din fabricele cele mal renu
mite: Francia, Englitera, Austria, Germania şi 
Italia etc. etc., mărfurile mai jos notate :

Marc asortiment de mătăsuri adica: S atin  
d e  Lyon, S a tin  U uschesse, S a lin  H adam ay, Satin  
m crv elleu x  şi în fa ille  de Lyon d e  P ersa r, in  
fa ille  fra n ca is , /'rille L i r g e r ,  M oaruri S u ra h , S u 
rate, K a r o 'i n  H aege, S a tin  d e  d u b lu ri  atât în 
negru cât şi tn culori, bine asortat în atlasuri  
de plâpâmî şi pentru perne în toate culorile, 
asortiment în C atefele negre şi culoare, p lu 
su ri  fine în ori-ce culori, p lu s u r i  pentru haine 
In r ă g i ,  b ro cM , ca tefele fine pentru garnituri, 
R a y i, brosc/ie, velours m o ire  şi bro sch e etc.

Mare asortiment de stofe pentru mobile co
voare, p re s u r i , p â slă , covorre ga la  de Ia 3—8 lei 
p erd e le  ja n ilie , p o rrie re , p e rd e le  a lbe d e  reţea  
cu v ertu ri de pat de mese etc. etc.

T irn o u ri si C a sim iru ri de plapume într’un la 
ori-ce culori, fisturi preturi foarte eftine. Mare 
asortiment pentru hngerie şi olandă de B elgia  
d e ro m b u rg  de b elfus , b ietfe ld  olanda  de cersa- 
furi Intr.un lat, in  bum bac, sch ertin g , s ifo a n e, 
m adapoloane, fra n ţu z esc , in d ia n , tolpan, m elino, 
batiste g ld s e lu ri  albe, fine. g a rn itu r i  d e  m ese  
de 6 -12 -18—24 persoone, şervete separate, mese 
peşchire, mare asortiment în broderie albe şi 
in culori etc. etc. Asortiment in cio ra p i, m a- 
lasa , lâna, bum bac, atât pentru dame bărbaţi 
si copil, batiste d e  lâna, batiste cu lori ca sin eu ri  
fla n ele  de dame si bârbalî fu s te  si vestoane de 
dame si copii si un bogat asortiment în je rse -  
u r i  după ultimejurnale articol in mânuşi lâna  
d e p ie le  pentru dame; bărbaţi si copii parfu- 
merie p u d re  si alte articole care le putem vin
de cu preţuri foarte reduse: Onor. public este 
rugat de a visitaacest magasin. care la rdndul 
său fără multe promisiuni se va sili a satisfa
ce pe onor. sa clientela atât in calitatea măr
furilor cât si in eftinătatea preţurilor. 1007

MAGASINUL DE PARIS
CALEA VICTORIEI N. 19 SUB GRAND HOTEL BULEVARD

HOTEL HUGUES
DIN BUCUREŞTI

Cu cea mal frumoasă posiţiune din Ca
pitala situat fiind tn faţa Teatrului naţio
nal şi care a fost trecut sub o nouă admi- 
nistraţiune, din nod arangiat; a stabilit 
preţurile ast-fel ca se poată concura cu 
verl-ce Hotel din Capitală; pentru d-nil 
Senatori şi Deputaţi, pensiune zilnice, cu 
preţuri escepţionale.

RESTAURANTUL
prevăzut cu o bucătărie escelentâ română 
şi franceză. Preţuri foarte reduse.

Camere de la 3 lei în sus.
(869) Administraliunea

PUBLICATIUNE
Executorii testamentari al defunctului 

Chiriţă Vusilescu, aduce la cunoştiinţa pu
blică câ în ziua de 18 Decembre 1888, se va 
vinde prin licitaţie publică, în localul pri
măriei comunei Bildureşti din judeţul 
Dâmboviţa, plasa Iolomi a, pădurea de pe 
moşia Bi.ciureşti şi zăvoaele de pe lunca 
Ialnmiti, averea defunctului CIIIRIŢĂ VA- 
SÎLESCU. Condiţiunile principale sunt : 
Preţul pădurilor se va plaţi integral la 
facerea contractului. Termenul exploatări 
se fixează pe 4 ani, Fonciera şi toate dă
rile pe tot timpul exploatări va privi po 
d. arendaş, fie că ele se vor urca, fie că se 
vor urca, fie că se vor micşora. Asemenea 
va privi pe d. arendaş şi taxele de Înre
gistrare şi ori ce timbre. 09
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CASA DE SCHIMB 613

!. M. F E R M 0
S t r a d a  L ip s c a n i ,  N o. 2 3

Cumpera si vinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r a u  1  B u c u r e ş t i

3 Noembre 1888

Cump. Vend.
6 0/0 Renta amortisabiia 7 8 95 1/4
5 0/0 Renta perpetua 93 3/4 94 1/2
6 0/0 Oblig, de Stat 
6 0/0 Oblig, de st.drum de fer

96 96 1/4

7 0/0 Scris. func. rurale 107 107 1/2
6 0/0 Scris. func. rurale 96 3/4 97 1/4
7 0/0 Scria. func. urbane 106 106 1/2
6 q/0 Scris func. urbane 
5 OiO Scris. func. urbane 
Urbane 5 0/0 iaşi

100 1/2 101 1 2
93 1 4 93 5/8
81 3,4 82 l 2

5 O/o împrumutul comunal 83 3/4 84 1 2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) i30 ' 240
împrumutul cu premie 
Acţiuni bancei nation.

55 60
1030 1040

Acţiuni »Dacta-România» 230 240 /
ţ jjţr» Naţionala 225

» Constructiuni 85 - $«5
Argint contra aur 2 4Q-

2t;S
2 70

Fiorini austriaci 20»
Tendinţa susţinuţi

V \\

CASE DE VKNZARE

M l fl I t ir  situateîn Slrvda Frumoasa No. 12 
!/ lid ljU  şi 12 bis; având fie-care 4 odâl 

de stăpân, 4 de servilor!, curte mare şi grădină 
spaţioasă cu pomt roditori.

Se vinde in total safl în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueşle 

12 Str. Frumoasă in casele din fundulla No. 
curţel 776

I

CASE I)E ÎNCHIRIAT —   - , r amm >nMI
n u  T W P U m iA T  Casa difi strada Um- 
Ufi I iN u n ln lA I  briDNo. â, lângă Clu- 
bul Militar, No. 82 Cal^a Victoriei, i2 odăi, 
parchet, sobe de popţelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chj&facolo la îngrijitor. (839).

T lE  T W P IIT D T  A T  casadinSlr&daPoJOnâ U£ iii Unim AI No. 104. compusa din 
pentru stăpân 3 camere pentru slugi~ ---- o -=— gj-ajd de 6

123

y came
oculpffîe, o spălătorie, 2 pivniţe, 
caj< şopron pentru trăsuri.

n u  T M P U r D T A T  Strada Berzil No. 12 2 , 
U E  m u  m m  A l  Apartamentul de jos cu 
8 camere* bucătărie, pivniţă, grajd şi şopron.

n  A M E D E  mobilate şi nemobilate de tn- 
U A i u E l l E  chiriat cu luna In Calea Victo
riei No. 81.

MOŞII DE ARENDAT
IIL  A »  P i l i i  4 T  de la Sf. Gheorghe 1890îna- 
I " I i  / l l l L .u J . l l  inie. Moşia numită Martoid 
din comuna Lupşan plasa Borcel judeţul Ia
lomiţa. Amatorii sâ se adreseze strada Colţel
No. 10. N ae N icolescu  (993)

n r  IN fU ID Iă T  casele din Calea Plevnei, Mo.
LM1 l l l t n l n l  A I cu 12 odăi de stăpân sl 4 da slt

l i
___________ 1 stâpân si 4 da slugi,

Srajd, şopron, gradina, doritorii se vor adresa la 
-ua Constanta Soutzo, in aceiaşi casa. nun1009

DE ARENDAT Moşia Băleştl şi Mi- 
hâlenl de lângă R.- 

Sârat, având pe>te 9000 pogoane. Doritorii 
de a o lua în arendă se vor adresa în ziua 
de 8 Noembre la 12 orc la d. Grigore Laho- 
vari, în Bucureşti, Strada Pensionatu No. 7 
lângă Col (ea. 985
n r  A R rN n « T  Moşia Popeşti Conduratu lângă Va- 
U t  AnCnUA I caresci. Doritorii se vor adresa Ca
lea Plevnei, No. 14 la d-na Constanta Soutzo. 1010

M O Ş I I  D E  Y E N / A R E

113 inDA’7 11) D n°uS hectare vie şi obratie si- 
U il i L  l/ .l i lL  luate pe dealul Oltului alături 
cu via Golescu de la DrăgişanI.

A se adresa Doctor Chrisuscu, Tergovişte.

DE VEfflRE 1I0SIA STASEST1« î,
situata Ia o oră de viitoarea gara Momeşti. 
Având puţuri de păcură, pâdurede brad şi de 
fag, făneţe, locuri de arat po şeşul Tazleul 
moară. Casă de locuit, han-cârciumâ pe şo
seaua Bacâu-MoineştI, lângă fabricile do gwz.

Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru- 
penski, În Roman pentru or ce lămuriri. 776

DIVERSE
CI? f l I l T l  O pădure de stejar sau tufanîn 
tlU  U A L 1 A vechime de la 80 ani în sus, In 
mărime de 3—600 pogoane spre exploatare pe 
timp de 5 sau 10 ani.

Apropiere de o staţie a Căilor ferate pânâ la 
12  chilometri este condiţionat.

Proprietari sunt rugaţi a depune oferte de
tailate la Tipografia Thiel et Weias. 999

n c  IM P U I PI  AT 0 Pimnit& mare deU t  m  U li I n  I H I vinuri; trei locuri 
mari virane; două grădini mari cu diferiţi 
pomi fertili şi trei pogoane cu câpşiunl 
calitatea întâia, vis-i-vis de gara de Nord.

Case la dealul Spirei strada Seneca No. 4 
ce dă în strada Casârmilor.

Doritorii se vor adresa la d-na Paulina 
Slăniceanu vis-â-vis de gara de Nord No. 
124. (975)

CAS \ PE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS
No. 8, bl palatu l Principele Dimitrie GMka 

S ir . Lipscani, in fa c ia n o e i cladir Bancei N aţionale 
(Dacia-Itornâniai

B u c u r e ş t i
Cumpără si vinde efecte publico ai face ori-ce 

schimb de monezi 
Cursul pe ziua de 3 Noembre 1888

Renta amortisabila 
„ româna perpetua 

Obligaţiuni do stal [Conv.rur.l 
C. F. îl.

,, Municipale
fr. , Casei pens. [300 L.) 

Scrisuri funciare rurale

urbane

Obl. Serbestl cu prime 
Ini. cu prime Buc. [40 lei] 
Losuri crucea roşie Italian#

„ Otomane cu prime 
Losuri Basilica Dombau 
A.ct. Dacia-Komânia 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Conslrnctiani 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anslrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

„ italiana
,, Ruble bârtie

Nb . Cursul este socotit in aur

laşi

Cump. Vinde
94 3/4
93 H 
95 3/4

83%
4®5
107
90 3/4 

105 K 
109 
93 
84 
75 
40 
ti 
44 
14

t 34
907
144
100
99

444

95 %

81
430 
10714 
97)4 

100 
HH
93 1/4
83
7»
54
31
43
M

4 84
409
140
ioo«100
Ide

X

1

X
, R E C O M A N D A M

I e g a t o r i a  d e  c â r t i

O <̂4 Mj
STRADA BISERICA IENEl No. 10, CASA RISERICEI DINTR'O ZI 

BUCUREŞTI

In acest atelier  se esecuta ori-ce lucrări de Le- 
gatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, ase- 
manea efectuează Registre de Gomptabtlitate, 
Cârti de B iblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura m ecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

X

X

B B

CEL  MAI FRUM OS CADOU PEN TRU CRĂCIUN I

1X1

MĂ R I ME  N A T U R A L A

P O R T R E T E

MĂRI ME
m

N A T U R A L A

SE EFECTUEZ A FORTE ES ACT LUPE FOTOGRAFIA TRIMES A
E SE C U T A R E A  IN C EL M U LT D E L A  10 —14 Z ILE

Fotografia remâne neatinsa. Asemănare fidela se garanteaza.
La trimeterea fotografiei trebe alaturat si costul.

A telier a rtis tic  prem iat

SIEGFRlED BODASCHER
O Wien, 11 Grosse Pfarrgasse 6.

S O B A  M IL A N E S A
a primei Fabrice oin milano

TRANSPORT ABILA,PE ROTITE

CEL MAI NOU SISTEMjg;
ARDE IN PERMANENŢĂ I 

CĂLDURĂ IGIENICA ]
MARE ECONOMIE DE CĂRBUNI

CURA TENIE PERFECTĂ
Se p oate încălzi m ai m ulte odăi en o 

sin gu ra auba E FT IX A .

Singurul deposit: STR. GABROVENI, 49 _

O  X  - X ©

TURNATORIE DE FIER SI ALAMA
ATELIERUL MECANIC

N o . 5 9  s i  3 4  k>is, S t r a d a  I s v o r ,  N o . 5 9  s i  3 4  L>is

Acest atelier fiind prevăzut de toate accesoriile cele mal nuol şi perfecţionate va 
put a executa or-ce comandă de această branşe în ir’un mod solid şi prompt Se esa- 
cutâ şi se afiă în depoul Atelierului m ecanic :

B O M B E
DE

m m m  S Î S T S E C S L B

R O BIN ETE
TUBURI OE FIER, TUCI SI PLUMB

TUBURI SPECIALE
PENTRU

L atrin e si S cu rg e ri cu  
a cce so riile  lor

CAPACE pentru HASNALE 
SGHIABURI

m  7 & 0 T U A H K

F O N T A
©  S3 S2 S  53 7  ^  

G R I L A J E

B O R N E P O N T A M
P IL A Ş T R I

si
C A N D E L A B R E

u m i& m m
DE

O  B  O  B  I  B  E  

FIGURI
PENTRU AŞEZAT LA FONTtNI

6 0 0 ,0 0 0  F R A N C I
A CASCIGA INTR'O ZI 

L a  I-iv x  D e c e m b r e  1 8 8 8
TRAGEREA

MAItEI LOTERIEI OTOMANE
I lot mare de 
i lot de. , . 
i lot de. . . 
i lot de. . . 
i lot de. . . 
i lot de. . . 
i lot de. . . 
I Iot de. . . 
i Ioi de. . . 
r lot de. . .

12 loturi de .
28 loturi de .

500 loturi de .

ta b l o u l  c â şt ig u r il o r :
600,000 fr.

60.000 fr.
20.000 fr.
20.000 fr.

6.000 fr.
6.000 fr.
6.000 fr.
6.000 fr.
6.000 fr.
6.000 fr.
3.000 fr.
1.000 fr. 

400 fr.

6 0 0 .0 0 0  fr.
6 0 .0 0 0  fr.
2 0 .0 0 0  fr.
2 0 .0 0 0  fr.

6 .0 0 0  lr.
6 .0 0 0  fr.
6 .0 0 0  fr.
6 . 0 0 0  fr.
6 .0 0 0  fr.
6 .0 0 0  fr.

0 6 .0 0 0  fr. 
2 S ,0 .» 0  fr.

20 0 .0 0 0  fr.

COLOANE pehtru CLĂDIRI
Banei de gradina si Furnituri, Instalatiuni complecte de 

Bai si Conducte de apa
Ca stimă, KEILHUAER

982 S f i r a d a  I s v o r u  IV o . 5 9

5 5 0  loturi. . . Total: 1 ,0 0 0 ,0 0 0  fr.
Rambursarea loturilor este garantată de 

GUVEKNUL IM P E R IA L  O lO U A N  
PREŢUL b i l e t e l o r :

1 0 0  Bilete . . . F re i. 4 6 5
2 5  Bilete . . . F re i. 1 1 8

?  B ilete . . . F rei. 3 4
■4 Bilet , . . F’rei. 5

Formalităţile cerute de lege au fost îndeplinite.
Tragerea va avea Ioc la Constantinopole, la 

Palatul Imperial al monedelor.
îndată dupe primirea banilor, biletele se vor 

adresa imediat cumpărătorilor.
Bilete de bancă şi ori ce timbre fără cscep- 

ţiune, sunt primite în plata fără orice dificul
tate, cu curs în aur.

Ori ce câştigător va fl înştiinţat prin tele
gramă chiar în zioa tragerel.

Pentru a primi biletul sau biletele, trebua 
sS se eespedieze banii prin mandat postai, 
châq ue sau seri soare recomandată la Directorul 
—CSoiiaptoir- o o m ix x e ro ia l— 

557, GRA.NDE RUE DE TlSKfi, 557 
C O N S rA N T IN O P O L E  987

N o -  2 , S T R A D A  L I P S C A N I ,
iu fa c i»  llu cau ici <1-1 u i IV'. Ioan a!

PANZARIE SI LINGERIE

Recomandă bogatul sâu Magasin cu tot felul de pânzeturi. 
Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Şervete, Mese, Pro
soape, Madapolam de Austria, Franţa şi Englitera, Picheturî, 
Flanele, Meiino, Indian, Perdele, Piapome de lână etc., pre
cum şi un mare asortiment de ruferie de Dame şi Bărbaţi. 
Broderie, Dentelle etc., etc.

GQ.5
ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI

SF. PRIMEŞTE ALBITURI PENTRU BRODAT

938

0
N°- 2,  S T R A D A  L I P S C A N I ,  N ° - 2

în fa e ia  H acaniei d-lui Al. lonnid
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A V IS  IM PO R T A N T
tĂ  Sub-semnatii incuragiati de onor. public al Capitalei ne am hotărât n mai deschide de 

la 1 Aprilie a. c. afara de magasinul nostru din Strada Carol I, No. 21

C alea Victoriei, Coliul Hotelului Continental, vis-a-vis de Teatru  National
Atragem atenţiunea onrabilului public ca în desvoltarea ce ’si-a luat fabric&tiunea noastra

putem oferi o
M A R F A  E M IN A M E N T E  S O L ID A

fara a conţine intr’ensa alt material de cât piele si nu Carton precum se gaseste in cea mai 
mare parte din fabricatiunile streine, rugam pe onor. public a da

ATENŢIUNE MARCEI FABRICEI
n o a stre , o rl-ce  p ereelic  de g h ete  purtănd m a re a  fab rice ! n o a s tre  «unt g a ra u ta to  do noi

Produsele noastre se mai gasecc prin districte numai la firmle aci notate: Craiova : FloreaStănciuiescu et Th. Demetreseu; T.-Severin: Ph.Kohm; PUes i\ M. I. Satescu T.-Jiu: Marcuset Spinter; R.-Vilcea-. I 
Lerescu; T.-Vestei: P. Petrscu; Câmpu-Lung şi Ploesti: A. Rosenbluth; Bu eu: T. K. Argintoianu; Tecuciu-Focsiani: Vartan Missir flî; Bacau: I. M. Horovitz; Roman: Fragil Rosenfeld; T.-Ocna Ovanes SLefan: Giurgiu, 
Luca Lucato; Roşiori-de-Vede: Sam. Asriel et fiu; Calarasi: V. Mitrany; Otenita: M. Kamerling; Constanta G. Lucsi. Cu stim a,
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Cal. V ictorii
P a l . D a c.-R o m .

LA ORAŞUL V1ERA

ALAVILLEDEViEîlHiî vis-ă-vis de 
Lib. S o ce c

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru le ftln a ta te  ol so lid ita te  urmă
toarele noutăţi:
Rufarie pentru Doamne si Domni. [ Flanele, camasi si ismeno de lâna după
Feţe de masa, şervete si prosoape de pânza. ! sistem ul profesorului » r .  G. Ja e g e r . 
Olanda veritab. de Btdgia si Rumburg, f Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Madapolam frantzuzesc de toate calităţile ; Mare asortiment de cravate ultimu fason.

st lăţimile. . . .  ' Corsete frantzuzesti cu balene veritabile.
Batiste de olanda Si de lino albe 8 i colo- [ Tronsouri eom pleete pentru fldantati.

rate. L ay ettes siT rou - ouri pentru copii.
CiorapideDame st Domnide Fii d’Ecosse, Trottsoori pentru pensionate, otelu ri 

de bumbac, de lâna si do rnataBo. { si restau rnntu rt.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATAUOGU NOSTHU 
ILU STR A T S I  VA F I TRIM IS GUI-CUI VA FACE C E R E R E.

L A  O R A Ş U L  V I E N A
CALEA V IC T O R IE I, PA L A TU L  «DAGIA-ROMANtA», 

vis-â-vis de librăria Soceo

CASA DE SCHIMB

IONESCU & MARCU
S trad a  Lipscani IVo. 15  bfs

BUCUREŞTI
Curs pe ziua de 3 Noembre

V A L O R I Scadenta
Cupoanelor

Târg lib. j 
curs med. t

Fon du ridc s ta t  ro m â n
Renta rom. perpo. 1875 5% 
Renta rom. amortisab- 5% 
Renta tsm. rur. conv. 6% 
Oblig, de stat C. F. R.6% 

idem Idem 5 % 
Împrumut Stern 1864 7% 
Ituprum. Openheim 1866 8% 
Agio

1 Ap. l  Oct.
1 Ap. l Oct.
1 Mai 1 Noem. 
1 lan. 1 Iulie 

Idem
1 Mar. 1 Sept. 
1 lan. 1 Iulie

a  \98 9

** }
Im p riin int de o ra ş e

lmpr. oraş. Bucur. 5% 
idem din 1884 6% 

Im.or. Buc. cu prime lozfr.40

1 lan. 1 Iulie 
l Mai 1 Noem.

84X
66 |

V alo ri d iv erse
Creditul fonciar rural 7% 

idem idem 6% 
Cred. func. ur.din Buc. 7% 

idem idem 6% 
idem idem 5% 

Cred. func. ur. din laşi 6% 
Obl. cas. pensiun. fr-30010

1 lan. 1 talie 
idem 
idem 
idem 
idem 
Idem

1 Mai 1 Noem.

107 3/4  ̂
97 X | 

106 3 
101 9 
93 3/4 1 
83 3/4i » 

240 1 g j

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
(SOCIETATE ANONIMA) LA L1EGE (BELGIA)

No. 3.—BIUROUL LA BUCUREŞTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCŢIE SI INSTJLţRE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FO R JE , TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCŢIE
MOTORI HYDRAULICI, STAVILA RE, ROBINETE, FÂNTÂNI,

----- GURI DE FOC------

C O N S T R U C Ţ I E  D E  U Z I N E  D E  G A Z
S P Ă R G E T O R  D E  C O K E ,  P O M P E  C U  G U D R O N

încălzire cu aburi, T U B U R I  cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885. 
Medalie de aur: Craiova 1887.
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Z i a r u l u i , ,  B p  0 0 *1“ T ip ă rit en c e r n e a i»  Cb. Ltvrllleiur-Cfe P a r i* G i r a n t  r e v p o n u a b i l  V . P . Gheorghln.

www.dacorom anica.ro
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